
 
 

Porto Recanati, 16 gennaio 2019 
 

A TUTTI GLI INTERESSATI 
ATTI, ALBO - SITO WEB 
 

 
Oggetto: Avviso di selezione ESPERTI ESTERNI per le attività previste dal Progetto PON  
SAFETY FIRST: Vivere in sicurezza a scuola … Le regole per stare al sicuro  
(Codice Progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-100 - CUP C97117000790007) 
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 
2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE).  
Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo 
delle capacità di docenti, formatori e staff.  
Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, 
matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.). 
Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base 

 
 

Il Dirigente Scolastico 
 

 VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del 
lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii. ; 

 VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente 
le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche"; 

 VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 

 VISTI i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di 
investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo 
Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo; 

 VISTO l’Avviso AOODGEFID Prot. n. 1953 del 21/02/2017 del MIUR avente ad oggetto: Fondi 
Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo 
Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante il supporto 
dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la 
scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialità –espressione creativa espressività corporea); 
Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua 
italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.).  

 VISTA la delibera n° 2 del Collegio Docenti del 20/04/2017 con la quale il Collegio Docenti si è 
espresso favorevolmente alla partecipazione ai progetti PON 2014/2020 “Per la scuola” 

 VISTA la circolare del MIUR prot. n. AOODGEFID/31732 del 25 luglio 2017 – Aggiornamento Linee 
guida dell'Autorità di Gestione per l'affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di 
importo inferiore alla soglia comunitaria diramate con nota del 13 gennaio 2016, n°1588" e 
Allegati. 

 VISTA la graduatoria approvata con provvedimento del Dirigente dell’Autorità di Gestione Prot. n. 
AOODGEFID\prot. n. 38439 del 29.12.2017, 
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 VISTA la Nota autorizzativa del MIUR prot. n. AOODGEFID/201 del 10 gennaio 2018 che 
rappresenta la formale autorizzazione dei progetti e impegno di spesa della singola Istituzione 
Scolastica; 

 VISTA l’assunzione a bilancio prot. n. 432 del 29/01/2018 dell’importo compressivamente 
autorizzato di € 60.567,60;  

 VISTA la delibera n° 2 del 08/02/2018 di approvazione del Programma Annuale 2018; 

 VISTA la delibera n. 11 del Consiglio di Istituto del 20 dicembre 2018 con la quale si integra il 
PTOF 2018/19 con i progetti: #musicamondo children's orchestral (Codice progetto 10.2.1A-
FSEPON-MA-2017-48) e SAFETY FIRST: Vivere in sicurezza a scuola … Le regole per stare al sicuro 
(Codice Progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-100); 

 VISTO il “Regolamento Criteri di selezione Tutor ed Esperti per i progetti PON “Per la scuola – 

2014/2020” proposto dal Collegio Docenti del 17 dicembre 2018 ed approvato dal Consiglio di 

Istituto del 20 dicembre 2018 con delibera n. 14; 

 RILEVATA la necessità da impiegare tra il personale interno ed esterno di figure per lo 
svolgimento delle attività di tutor e di esperto nell’ambito dei progetti PON #musicamondo 
children's orchestral (Codice progetto 10.2.1A-FSEPON-MA-2017-48) e SAFETY FIRST: Vivere in 
sicurezza a scuola … Le regole per stare al sicuro (Codice Progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-100) 

 VISTA la determina dirigenziale del 22 dicembre 2018 prot. n. 4787 relativa all’avvio delle 
procedure progetti PON-FSE: Azioni specifiche per la scuola dell'infanzia (Codice progetto 
10.2.1A-FSEPON-MA-2017-48); Competenze di base (Codice Progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-
100); 

 VISTO l’Avviso di selezione personale interno per le attività previste dal Progetto PON SAFETY 
FIRST: Vivere in sicurezza a scuola … Le regole per stare al sicuro del 22/12/2018 (prot. n. 4807); 

 VISTA la nota AOODGEFID prot. 38115 del 18.12.2017 “Chiarimenti e approfondimenti per 
l’attuazione dei progetti a valere sul FSE”; 

 CONSTATATO che a seguito della procedura relativa all’Avviso di selezione personale interno per 
le attività previste dal Progetto PON SAFETY FIRST: Vivere in sicurezza a scuola … Le regole per 
stare al sicuro del 22/12/2018 (prot. n. 4807) risultano ancora da coprire n. 6 figure di ESPERTO 
per l’attuazione dei moduli del progetto PON FSE; 

 
Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente avviso, 
 

DISPONE 
 
È avviata la procedura ad evidenza pubblica di selezione, mediante comparazione per titoli, per il 
conferimento di contratti di lavoro autonomo ex art. 2222 e ss. del codice civile e/o di incarichi per 
l’esercizio della funzione di “esperto” nell’ambito del Progetto PON SAFETY FIRST: Vivere in sicurezza 
a scuola … Le regole per stare al sicuro (codice progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-100) ai sensi 
dell’art. 7 , comma 6 del D. Lgs. 30 marzo 2001, n.165. 
 
 
Art. 1 – Finalità della selezione 

 
Il presente avviso è finalizzato al reclutamento di n. 6 figure di ESPERTO da assegnare ad ognuno dei 
Moduli formativi previsti dal Progetto PON “SAFETY FIRST: Vivere in sicurezza a scuola … Le regole 
per stare al sicuro” (codice progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-100). 
 
 
 



Art. 2 – Moduli formativi  

 
 

Riepilogo moduli - 10.2.2A Azioni di integrazione e potenziamento delle aree 
disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove 
tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.). 

Destinatari 
Scuola Primaria 

SAFETY FIRST: VIVERE IN SICUREZZA A SCUOLA, LE REGOLE PER STARE AL SICURO 1 Classi quarte, quinte 

SAFETY FIRST: VIVERE IN SICUREZZA A SCUOLA, LE REGOLE PER STARE AL SICURO 2 Classi quarte, quinte 

SAFETY FIRST: VIVERE IN SICUREZZA A SCUOLA, LE REGOLE PER STARE AL SICURO 3 Classi quarte, quinte 

SAFETY FIRST: VIVERE IN SICUREZZA A SCUOLA, LE REGOLE PER STARE AL SICURO 4 Classi quarte, quinte 

HELP! TERREMOTO Classi seconde, terze 

HELP! INCENDIO Classi seconde, terze 

 
Obiettivi dei moduli formativi 
 
Il progetto prevede attività in lingua inglese che hanno per oggetto il tema della sicurezza.  
Attraverso i singoli moduli si intende: 

 sensibilizzare gli alunni alle tematiche della prevenzione dei rischi all’interno della scuola; 

 far conoscere le principali fonti di rischio e le misure per fronteggiarle adottando i comportamenti 
più idonei 

 educare alla corretta interpretazione del piano di evacuazione 

 far acquisire i comportamenti corretti e le abilità necessarie per affrontare situazioni inusuali o di 
emergenza 

 educare a identificare, riconoscere, leggere simboli e segnali 

 educare a saper attivare le richieste di soccorso e di pronto intervento 

 far sviluppare capacità di controllo degli stati emotivi 

 far acquisire l’opportuna conoscenza dell’ambiente scolastico e della sua rappresentazione per 
imparare a muoversi in sicurezza al suo interno. 

Al termine del percorso formativo, il bambino dovrà essere in grado di: 

 comprendere e organizzare frasi semplici ed espressioni in lingua inglese relative a situazioni di 
emergenza orientate quindi al soddisfacimento di bisogni concreti e immediati;  

 fare domande e rispondere su argomenti relativi alla sicurezza;  

 districarsi in maniera elementare in ambienti scolastici e non, riuscendo ad ottenere e fornire 
informazioni pratiche circa i comportamenti da adottare in caso di pericolo; 

 intavolare conversazioni di tipo basilare utilizzando un vocabolario semplice ma al tempo stesso 
efficace. 

I singoli moduli prevedono la realizzazione di un prodotto finito (opuscolo in lingua inglese/italiano, 
applicazione multimediale, …) sul tema della sicurezza. 
 
Periodo di svolgimento dei moduli formativi 
 
Febbraio – Maggio 2018 
Un pomeriggio da lunedì a venerdì dalle ore 14:00 alle ore 16:00 (per gli alunni del tempo normale) o 
Sabato dalle ore 8:30 alle ore 10:30 – o 10:30 -12:30 (per gli alunni del tempo pieno), da definire in 
fase di organizzazione del progetto rispetto alle esigenze delle famiglie. 
 
 
 



Art. 3 – Requisiti per l’ammissione alla selezione  

 
Possono partecipare alla selezione le persone fisiche che abbiano i requisiti descritti di seguito: 
A – Esperto madre lingua inglese, il possesso di almeno un attestato sulla sicurezza nei luoghi di 
lavoro, che abbia seguito: 
a) il corso di studi e conseguito i relativi titoli (dalle elementari alla laurea) nel Paese anglofono; 
b) il corso di studi e conseguito i relativi titoli (dall’elementare al diploma) nel Paese anglofono e di 
essere in possesso di laurea anche conseguita in Paese diverso da quello in cui è stato conseguito il 
diploma. In quest’ultimo caso la laurea deve essere obbligatoriamente accompagnata da 
certificazione di livello C1 coerente con il Common European Framework of Reference for languages 
rilasciata da uno degli Enti Certificatori riconosciuti internazionalmente. 
IN SUBORDINE (in assenza di candidature rispondenti ai punti a) e b) sopra indicati) 
B – Esperto laureato in lingua e letteratura straniera (lingua inglese) con il possesso di almeno un 
attestato sulla sicurezza nei luoghi di lavoro. 
 
Sono ammessi alla selezione di ESPERTI, pena l’inammissibilità della candidatura, gli aspiranti in 
possesso delle qualifiche sopra descritte e: 

 che non abbiano riportato condanne penali e non hanno procedimenti penali pendenti a 
proprio carico; 

 che non siano stati destituiti da pubblici impieghi; 

 che non siano in corso procedimenti di natura fiscale. 
 
 
Art. 3 – Oggetto dell’incarico 

 
L’ESPERTO formatore sarà tenuto a: 
1. implementare il progetto didattico, con materiale, contenuti, strategie e metodologie didattiche, 

lezioni frontali e interattive, esercitazioni, casi di studio e quant’altro afferisca all’area tematica 
da trattare, in formato cartaceo e su supporto informatico, incluse le prove di verifica in ingresso, 
in itinere e per la certificazione delle competenze acquisite; 

2. partecipare alle riunioni di carattere organizzativo, quando pianificate; 
3. svolgere le attività in presenza attraverso tecniche di didattica laboratoriale attiva;  
4. portare a termine un prodotto finale che documenti il percorso formativo seguito dai 

partecipanti; 
5. monitorare il processo di apprendimento, in collaborazione con il tutor; 
6. a compilare e firmare il registro delle attività; 
7. a predisporre e somministrare attività di verifiche iniziali, intermedie e finali 
8. a presentare una relazione finale sullo svolgimento delle attività; 
9. a rispettare l’informativa sulla privacy acclusa alla nomina; 
10. a rispondere ad eventuali questionari proposti dal MIUR; 
11. a presentare preventivamente (alla stipula del contratto), in caso di esperti dipendenti da 

Pubblica Amministrazione, autorizzazione dell’Amministrazione di riferimento. 
 
Art. 4 – Incarichi e compensi 

 
L’attribuzione degli incarichi avverrà con provvedimento del Dirigente scolastico. La durata 
dell’incarico è stabilita in n. 30 ore. La misura del compenso è stabilita in € 2.100,00 omnicomprensivi 
per l’Esperto, e sarà commisurata all’attività effettivamente svolta. 
 
 



Art. 5 – Istanze, procedura di selezione 

 
Gli interessati dovranno consegnare brevi manu, o tramite posta raccomandata A/R, istanza in busta 
chiusa, contenente il modello allegato debitamente firmato in ogni sua pagina e gli allegati richiesti 
nello stesso, entro le ore 12:00 del giorno 29 gennaio 2019, presso l’ufficio segreteria di questa 
Istituzione Scolastica (Via Dante Alighieri, 2 – PORTO RECANATI). Sulla busta dovrà essere apposta la 
dicitura “Avviso Selezione ESPERTO  – PON-FSE: SAFETY FIRST” 
Il modello potrà essere inviato, in alternativa, utilizzando la dicitura sopra menzionata come oggetto 
della mail: 

 tramite posta elettronica certificata personale al seguente indirizzo mail 
MCIC82900e@pec.istruzione.it  

 tramite posta elettronica ordinaria personale al seguente indirizzo mail 
MCIC82900e@istruzione.it , con documentazione firmata in digitale. 

In entrambi i casi, pena esclusione dalla procedura di selezione, il modulo dovrà essere firmato 
manualmente e scansionato nel formato PDF con formato pagina A4 (non verranno presi in 
considerazione altre modalità di trasmissione, quali ad esempio, attraverso una foto digitale in 
formato grafico jpg o simili). 
La selezione delle candidature avverrà ad opera di un’apposita Commissione interna nominata dal 
Dirigente Scolastico. Gli esiti della selezione saranno pubblicati all’albo del sito istituzionale della 
Scuola (www.comprensivomedi.edu.it), con possibilità di eventuale reclamo entro 5 giorni dalla data 
di pubblicazione.  
In ogni caso gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di un solo curriculum purché lo stesso 
risulti corrispondente alle esigenze progettuali.  
In caso di parità di punteggio tra più candidati, la precedenza viene assegnata al candidato con età 
anagrafica inferiore. I candidati prescelti dovranno adeguatamente documentare quanto dichiarato. I 
documenti esibiti non verranno in nessun caso restituiti. 
 
Art. 6 – Valutazione dei titoli 

 
Per la valutazione dei curricula si terrà conto dei seguiti titoli culturali, di servizio e di lavoro (tutti i 
titoli devono essere stati conseguiti entro il termine di presentazione della domanda): 

 master universitari di secondo e primo livello (valutabile un solo master, o di primo o di secondo 
livello) 

 voto del diploma di laurea specifica o magistrale (vecchio ordinamento) nel settore di pertinenza 

 abilitazioni all’insegnamento e/o professionali 

 titoli culturali specifici attinenti alla selezione (Corso “Sicurezza sul lavoro” requisito 
indispensabile per ammissione alla procedura di selezione)  

 competenze ICT certificate riconosciute dal MIUR 

 esperienze di docenza nella materia o in aree attinenti al progetto 

 collaborazioni con le scuole, positivamente valutate, in progetti FSE 
utilizzando le griglie di valutazione riproposte di seguito: 
 
TITOLI CULTURALI Punti 

Laurea in caso di madrelingua; Laurea in lingue straniere (con piano di studi per la lingua inglese)  

 Con voto di 110 e lode 30 

 Con voto da 105 a 110 28 

 Con voto da 98 a 104 26 

 Con voto da 90 a 97 22 

 Con voto fino a 89 20 

Master universitario di II livello attinente alla selezione (in alternativa al Master universitario di I livello) 20 

Master universitario di I livello attinente alla selezione  10 
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Abilitazione all’insegnamento (per le classi di concorso attinenti alla selezione) 10 

Iscrizione all’Albo professionale attinente alla selezione 10 

Titoli culturali specifici attinenti alla selezione (requisito indispensabile per ammissione alla procedura di 
selezione) (valutabile un solo titolo) 

 Corso RSPP, ASPP (punti 6) 

 Corso Dirigente, Preposto, RLS (punti 4) 

 Corso Antincendio, Primo Soccorso (punti 2) 

 Corso base + specifico sicurezza lavoratori (punti 1) 

6 

Attestazioni informatiche riconosciute dal MIUR 4 

TITOLI DI SERVIZIO O LAVORO  

Esperienze di insegnamento nella materia (classe di concorso) attinente alla selezione e nell’ordine di scuola al 
quale è destinato il progetto/modulo (scuola primaria) 
(4 punti per ogni anno scolastico – min.180 giorni – max 20 punti) 

20 

Esperienze di insegnamento in classe di concorso attinenti alla selezione ma in ordine di scuola differente da 
quello al quale è destinato il progetto/modulo (2 punti per ogni anno scolastico – min.180 giorni – max 10 
punti) 

10 

Esperienza di docenza in corsi/progetti in materie di insegnamento attinenti alla selezione (1 punto per ogni 
esperienza di insegnamento – min. 20 ore – max 5 punti) 

5 

Collaborazioni in qualità di ESPERTO, valutate positivamente, in progetti PON  
(3 punti per ogni collaborazione – max 9 punti) 

9 

Collaborazioni in qualità di TUTOR, valutate positivamente, in progetti PON 
(2 punti per ogni collaborazione – max 6 punti) 

6 

 

Art. 7 – Clausola di salvaguardia 

 
Per l’organizzazione dei moduli del progetto PON si fa riferimento all’avviso MIUR prot. N. 
AOODGEFID 10862 del 16 settembre 2016. In caso di impedimento alla organizzazione dei singoli 
moduli (ad esempio, un numero di alunni insufficiente ad avviare il modulo, mancanza della figura 
dell’ESPERTO formatore, incompatibilità della disponibilità dell’ESPERTO con il calendario predisposto 
per i moduli formativi, risorse insufficienti rispetto ai costi stimati, …) non si procederà 
all’affidamento dell’incarico. 
 
Art. 8 – Privacy e trattamento dei dati 

 
Ai sensi del D.lgs.196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’Istituto per 
le finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere 
comunicati unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo 
svolgimento della selezione o a verificare la posizione giuridico-economica dell’aspirante. 
L’interessato gode dei diritti di cui all’art. 7 del citato D.Lgs. 196/2003.  
Responsabile del procedimento è il Dirigente scolastico pro-tempore dell’Istituto Comprensivo E. 
Medi. 
 
Art. 9 - Pubblicità 

 
Il presente avviso viene reso pubblico mediante affissione all’albo dell’istituto e pubblicato sul sito 
web istituzionale www.comprensivomedi.edu.it  
L’attività oggetto del presente Avviso pubblico rientra nel Piano Offerta Formativa, annualità 2018/19 
ed è finanziata dal Fondo Sociale Europeo nell’ambito del Programma Operativo Nazionale 2014/20 a 
titolarità del ministero dell’Istruzione, dell’Università e Ricerca-Direzione Generale Affari 
Internazionali. 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
(dott. Corrado Giulio Del Buono)

http://www.comprensivomedi.edu.it/


Pag.  1 
FIRMA DEL CANDIDATO ____________________________________________  

(il modulo deve essere firmato su ciascuna pagina, pena esclusione dalla procedura)  

ALLEGATO 
 
DOMANDA DI PARTECIPAZIONE IN QUALITA’ DI ESPERTO ESTERNO 
Avviso di selezione per le attività previste dal Progetto PON  
SAFETY FIRST: Vivere in sicurezza a scuola … Le regole per stare al sicuro  
(Codice progetto Codice Progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-100 - CUP C97117000790007) 
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-
2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli 
allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e 
potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi 
linguaggi, ecc.). Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base 

 
Al Dirigente Scolastico 

dell’ICS “E. Medi” di PORTO RECANATI 
Via D. Alighieri, 2 – 62017 PORTO RECANATI MC 

 
 
Il/La sottoscritto/a             

nato/a   __________________      Prov. _______  il __________ 

codice fiscale              

residente a   ____________   in Via/Piazza       n ____ 

tel.        cell.         

indirizzo e-mail:             

CHIEDE 

Alla S.V. di essere ammesso/a alla procedura di selezione in qualità di ESPERTO per essere 
assegnato ad uno dei seguenti moduli formativi: 
 

 SAFETY FIRST: VIVERE IN SICUREZZA A SCUOLA, LE REGOLE PER STARE AL SICURO 1 

 SAFETY FIRST: VIVERE IN SICUREZZA A SCUOLA, LE REGOLE PER STARE AL SICURO 2 

 SAFETY FIRST: VIVERE IN SICUREZZA A SCUOLA, LE REGOLE PER STARE AL SICURO 3 

 SAFETY FIRST: VIVERE IN SICUREZZA A SCUOLA, LE REGOLE PER STARE AL SICURO 4 

 HELP! TERREMOTO 

 HELP! INCENDIO 
 
 
 
 
 
 
 



Pag.  2 
FIRMA DEL CANDIDATO ____________________________________________  

(il modulo deve essere firmato su ciascuna pagina, pena esclusione dalla procedura)  

Ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, consapevole che le dichiarazioni mendaci sono 
punite ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia, secondo le disposizioni 
richiamate all'art. 76 del citato D.P.R. n. 445/2000, il sottoscritto DICHIARA: 
• di non aver riportato condanne penali e di non avere procedimenti penali pendenti a proprio 

carico o di non averne conoscenza; 
• di non essere stato destituito da pubblici impieghi; 
• di non avere in corso procedimenti di natura fiscale; 
• di svolgere l’incarico senza riserva e secondo il calendario approntato dal Dirigente Scolastico; 
• di essere in possesso di competenze informatiche di base; 
• di avere preso visione dei criteri di selezione ed in particolare dei compiti della figura 

professionale alla quale si candida;  
• di essere in possesso di certificata competenza e/o esperienza professionale maturata nel 

settore richiesto e/o requisiti coerenti con il profilo prescelto, come indicate nel curriculum 
vitae allegato. 

 
 
DICHIARAZIONE DEI TITOLI 
 
Il/La sottoscritto/a             

nato/a   __________________      Prov. _______  il __________ 

codice fiscale              

residente a   ____________   in Via/Piazza       n ____ 

COMPILA 
 
sotto la propria personale responsabilità, la seguente griglia di valutazione: 
 
 
TITOLI CULTURALI Punti 

previsti 
Punti 

dichiarati 
Punti 

assegnati 
dalla 

Commissione 

Laurea in caso di madrelingua; Laurea in lingue straniere (con piano di studi per 
la lingua inglese) 
 
Laurea in ____________________________________________  
 
conseguita presso _____________________________________________ 
 
in data ____________________ con votazione ________________  
 

Max 
30 

  

Certificazione C1 coerente con il Common European Framework of Reference 
for languages (SOLO PER MADRELINGUA) 
 
Descrizione __________________________________________________ 
 
Conseguita presso ____________________________________________ 
 
in data ____________________ 

-- -- -- 



Pag.  3 
FIRMA DEL CANDIDATO ____________________________________________  

(il modulo deve essere firmato su ciascuna pagina, pena esclusione dalla procedura)  

Master universitario di II livello attinente alla selezione (in alternativa al 
Master universitario di I livello) 
 
Master in ___________________________________________________ 
 
Conseguito presso _____________________________________ 
 
in data ______________ 
 

20   

Master universitario di I livello attinente alla selezione  
 
Master in ___________________________________________________ 
 
conseguito presso _____________________________________  
 
in data ______________ 
 

10   

Abilitazione all’insegnamento (per le classi di concorso attinenti alla selezione) 
 
Abilitazione in  ______________________________________  
 
conseguita il ________________ 
 

10   

Titoli culturali specifici attinenti alla selezione (requisito indispensabile per 
ammissione alla procedura di selezione) (Valutabile un solo titolo) 
 
Attestato sicurezza ____________________________________  
 
Rilasciato da ________________________________ in data _____________ 
 

Max 
6 

  

Iscrizione all’Albo professionale attinente alla selezione 
 
Ordine _________________________________________ 
 
in data _______________ 
 

10   

Attestazioni informatiche riconosciute dal MIUR 
 
_____________________________________________ in data ___________ 
 

4   

 
 
 
TITOLI DI SERVIZIO O LAVORO Punti 

previsti 
Punti 

dichiarati 
Punti 

assegnati 
dalla 

Commissione 

Esperienze di insegnamento nella materia (classe di concorso) attinente alla 
selezione e nell’ordine di scuola al quale è destinato il progetto/modulo (scuola 
primaria) 
(4 punti per ogni anno scolastico – min.180 giorni – max 20 punti) 
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 

Max 
20 
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(il modulo deve essere firmato su ciascuna pagina, pena esclusione dalla procedura)  

 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 
 

Esperienze di insegnamento in classe di concorso attinenti alla selezione ma in 
ordine di scuola differente da quello al quale è destinato il progetto/modulo 
(2 punti per ogni anno scolastico – min.180 giorni – max 10 punti) 
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 
Scuola ___________________________________ a.s. ________ gg _________  
 

Max 
10 

  

Esperienza di docenza in corsi/progetti in materie di insegnamento attinenti alla 
selezione 
(1 punto per ogni esperienza di insegnamento – min. 20 ore – max 5 punti) 
 
Corso Progetto __________________________________________________ 
 
Scuola ___________________________________________ ore_____  
 
Corso Progetto __________________________________________________ 
 
Scuola ___________________________________________ ore_____  
 
Corso Progetto __________________________________________________ 
 
Scuola ___________________________________________ ore_____  
 
Corso Progetto __________________________________________________ 
 
Scuola ___________________________________________ ore_____  
 
Corso Progetto __________________________________________________ 
 
Scuola ___________________________________________ ore_____  
 

Max 
5 

  

Collaborazioni in qualità di ESPERTO, valutate positivamente, in progetti PON  
(3 punti per ogni collaborazione – max 9 punti) 
 
Scuola _______________________________________________ a.s. ________ 
 
Scuola _______________________________________________ a.s. ________ 
 
Scuola _______________________________________________ a.s. ________ 
 

Max 
9 
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(il modulo deve essere firmato su ciascuna pagina, pena esclusione dalla procedura)  

Collaborazioni in qualità di TUTOR, valutate positivamente, in progetti PON 
(2 punti per ogni collaborazione – max 6 punti) 
 
Scuola _______________________________________________ a.s. ________ 
 
Scuola _______________________________________________ a.s. ________ 
 
Scuola _______________________________________________ a.s. ________ 
 

Max 
6 

  

 
 
Il sottoscritto ALLEGA alla presente: 

 Curriculum Vitae in formato europeo 

 fotocopia firmata del documento di identità e del codice fiscale. 

 Altra documentazione dichiarata nei titoli (specificare): 

 

________________________________________________________________________________  
 
 
 
Data ____________________   Firma __________________________________ 
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(il modulo deve essere firmato su ciascuna pagina, pena esclusione dalla procedura)  

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE IN QUALITA’ DI ESPERTO ESTERNO 
Avviso di selezione per le attività previste dal Progetto PON  
SAFETY FIRST: Vivere in sicurezza a scuola … Le regole per stare al sicuro  
(Codice progetto Codice Progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-100 - CUP C97117000790007) 
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-
2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli 
allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e 
potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi 
linguaggi, ecc.). Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base 

 
 
 
Privacy e trattamento dei dati 
Ai sensi del D.lgs.196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’Istituto 
per le finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno 
essere comunicati unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate a 
controllare lo svolgimento della selezione o a verificare la posizione giuridico-economica 
dell’aspirante. L’interessato gode dei diritti di cui all’art. 7 del citato D.Lgs. 196/2003. 
 
 
 
Il sottoscritto, esprime il proprio consenso affinché i dati forniti possano essere trattati nel 
rispetto del D.L.vo n 196/03 - Codice in materia di protezione dei dati personali - , per gli 
adempimenti connessi alla presente procedura. 
 
Data _____________________________________ 
 

Firma ____________________________________  
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(il modulo deve essere firmato su ciascuna pagina, pena esclusione dalla procedura)  

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE IN QUALITA’ DI ESPERTO ESTERNO 
Avviso di selezione per le attività previste dal Progetto PON  
SAFETY FIRST: Vivere in sicurezza a scuola … Le regole per stare al sicuro  
(Codice progetto Codice Progetto 10.2.2A-FSEPON-MA-2017-100 - CUP C97117000790007) 
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-
2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli 
allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e 
potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi 
linguaggi, ecc.). Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base 
 
 

DICHIARAZIONE SULL’INSUSSISTENZA DI CAUSE DI INCOMPATIBILITA’ 

Il sottoscritto ________________________________________________________________ 

Visto l’art. 53 del D.lgs. 165 del 2001 e successive modifiche; 
Vista la normativa concernente il limite massimo per emolumenti o retribuzioni (art. 23 ter del dl 
n. 
201/2011, convertito con modificazioni dalla legge n. 214/2011; art. 1, commi 471 e seguenti, 
della legge n. 147/2013; art. 13 del dl n. 66/2014, convertito con modificazioni dalla legge n. 
89/2014); 
Visto il decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013, n. 62 recante il codice di 
comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell’art. 54 del d.lgs. n. 165/2001; 
Visto il D.Lgs. n. 33/2013; 
Consapevole delle sanzioni penali per le ipotesi di dichiarazioni false e mendaci rese ai sensi 
dell’art. 
76 del DPR n. 445/2000, sotto la propria responsabilità 

DICHIARA 

[ ] di essere titolare, ai fini dell'applicazione della vigente normativa in materia di limite massimo 
retributivo, per l'anno 2019, dei seguenti incarichi a carico della finanza pubblica (art. 23 ter dl n. 
201/2011): 
________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________ 

oppure 
[ ] di non essere titolare di alcun incarico con oneri a carico della finanza pubblica; 
[ ] di non aver assunto altri impieghi od incarichi, nonché di non esercitare attività professionale, 
commerciale e industriale, salvo il caso di incarichi prettamente occasionali in settori non in 
conflitto di interessi con l'attività della scuola; 
oppure 
[ ] di aver assunto i seguenti altri impieghi od incarichi, o di esercitare le seguenti attività 
professionale, commerciale e industriale, ovvero aver assunto i seguenti incarichi prettamente 
occasionali in settori non in conflitto di interessi con l'attività della scuola  
________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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DICHIARA INOLTRE 
 

[ ] di non aderire e non fare parte di associazioni od organizzazioni i cui ambiti di interesse possano 
interferire con lo svolgimento delle attività dell’istituzione scolastica (art. 5 DPR 62/2013); 
[ ] che non sussistono situazioni, anche potenziali di conflitto di interesse in relazioni all'attività 
oggetto dell'incarico; 
[ ] di non avere, direttamente o per interposta persona, interessi economici in enti, imprese e 
società che operano nei settori dell’attività della scuola. 
 
Data……………….…………………..              

FIRMA 
            

……….……………………..………..……………………… 
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